

沂源县第十八届人民代表大会第四次会议代表 建议、批评和意见纸（第34号）

代表团名称：燕崖代表团

提建议人姓名	详细通讯地址
孙新城	燕崖镇人民政府
李丽	县中医院燕崖分院
王树群	燕崖镇龙庄社区
刘林爱	燕崖镇中辉村
刘发国	燕崖中学
朱敏	燕崖镇南安乐村
李明君	燕崖镇东白峪村
标 题	关于大力发扬中医文化，培育扶持康养保健机构规范有序发展的建议
内 容：习近平总书记指出，要遵循中医药发展规律、传承精华、守正创新。近年	
来，随着生活节奏的加快及人们工作压力的加大，身体健康问题一直是广大人民群众	
关注的热点和焦点。据了解，现县级以上的各大医院日常就医、住院的人数一直居高	
不下，尤其冬季往往出现一床难求的现象，人们“有病才治”的理念根深蒂固，康养	
保健机构发展不够规范，全民体质水平普遍偏低。（接下页）	

一是建议县卫计等相关部门通过多种正规媒体加大对中医文化的宣传培训和正确引导，切实转变思想观念，倡导“预防保健大于有病才治”的理念，避免群众小病不治，小病发展成大病了才治，而耽误最佳治疗时间。二是建议县卫计等部门能够争取出台一定的扶持办法，鼓励扶持一批康养保健机构健康有序发展，特别对有创新、调治效果明显的特色疗法，加大扶持力度，培育人才，发挥最大效果，同时在县医院、中医院成立专门的养生保健科室，并在各镇卫生院推广普及，提高全民体质水平；三是养生保健相关监督机构加大监督力度，在保护扶持有序发展的基础上，严禁个别机构借机从事违法犯罪活动。

处理意见：

年 月 日

注：一事一纸，可打印或用碳素钢笔书写，字迹清楚，如写不开可另加附页。